



ΠΡΑΞΗ «ΛΑΕΡΤΗΣ» – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ (ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ – ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ- ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ)

Στα πλαίσια της Πράξης «Λαέρτης – Καινοτόμο Επιχειρησιακό Σύστημα Διαχείρισης Φυσικών Κινδύνων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων», είναι διαθέσιμο το πληροφοριακό σύστημα «**hazardspro.eu**», το οποίο αποτελεί ένα ολοκληρωμένο εργαλείο διαχείρισης κρίσεων για την Πολιτική Προστασία (<https://hazardspro.eu/>).

Το σύστημα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο παρουσίασης σημαντικής πληροφορίας για τους πολίτες, για την ενημέρωση και καθοδήγησή τους, πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την εκδήλωση φυσικών καταστροφών. Η πληροφόρηση δομείται σύμφωνα με τρεις σημαντικές κατηγορίες φυσικών καταστροφών: **πυρκαγιές, πλημμύρες και κατολισθήσεις**.

Η διάχυση της πληροφορίας είναι διαβαθμισμένη, για φορείς Πολιτικής Προστασίας και πολίτες, και πραγματοποιείται είτε μέσω του δυναμικού χάρτη πληροφοριών τύπου GIS, είτε με τη χρήση αρχείων και συνδέσμων. Η πλατφόρμα είναι εμπλουτισμένη με εκπαιδευτικό υλικό και ενημερωτικά στοιχεία, ενώ αποτελεί ένα δυναμικό εργαλείο που συνεχώς ενημερώνεται και επικαιροποιείται.

Τονίζεται ότι η πρόσβαση στο πληροφοριακό σύστημα είναι διαθέσιμη και μέσω εφαρμογής κινητών συσκευών (app. «Λαέρτης»).

Οι πληροφορίες που μπορεί να αντλήσουν οι φορείς καθώς και οι πολίτες μέσω του πληροφοριακού συστήματος πριν ή κατά την εξέλιξη ενός έκτακτου γεγονότος αφορούν την ενημέρωσή τους αναφορικά με τις συνθήκες που επικρατούν, σημεία και περιοχές ενδιαφέροντος και τις οδηγίες που δίνονται από τις αρχές, σχέδια δράσης, χώρους συγκέντρωσης πληθυσμού, κρουνοί, αισθητήρες τοπικού δικτύου, κρίσιμες υποδομές, ευπαθείς περιοχές, εθελοντικές ομάδες, εκπαιδευτικά ιδρύματα, κατασκηνώσεις κ.α..

Επίσης υπάρχουν χρήσιμα τηλέφωνα υπηρεσιών, σύνδεσμοι για ημερήσιο χάρτη, καιρό, μέτρα αυτοπροστασίας, σύνδεση με ιστοσελίδες εμπλεκόμενων φορέων, εκπαιδευτικό υλικό, χάρτες και σχέδια διαχείρισης κινδύνου των Περιφερειακών Ενοτήτων.

Επιπλέον, αναρτώνται άμεσα ανακοινώσεις σε περίπτωση συμβάντος ή οποιαδήποτε πληροφορία με οδηγίες για τους πολίτες και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (π.χ. διακοπή κυκλοφορίας σε συγκεκριμένες περιοχές).

Πέραν όμως όλων των πληροφοριών που μπορούν να αντληθούν, η ηλεκτρονική πλατφόρμα προσφέρει τη δυνατότητα στον χρήστη μέσα από το πεδίο **«Αναφορά Χρήστη»** να συμμετέχει ενεργά και να ενημερώνει για κάθε πιθανό κίνδυνο ή ακόμη και για την έναρξη ενός έκτακτου γεγονότος.